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	Comune di Sant'Agata Bolognese
Provincia di Bologna
Area Tecnica
Sportello Unico per l’Edilizia


risultanze delle operazioni di sorteggio DEI progetti strutturali da sottoporre a verifica a campione
Periodo di riferimento 02/10/2022 – 16/10/2022
In conformità alle modalità operative approvate con determinazione del Responsabile dell’Area Tecnica n. 371 del 06/12/2014, come modificate dalla determinazione n.314 del 27/09/2017 e n.127 del 16/04/2018, si è provveduto in data 17/10/2022, ad effettuare il sorteggio a campione dei progetti strutturali da sottoporre a verifica, pervenuti e di quelle per le quali sia stata trasmessa la completa integrazione documentale.
Per il sorteggio delle pratiche è stato utilizzato, come prevede la Deliberazione della Giunta Regionale 27 gennaio 2014, n. 76, il generatore di numeri casuali del Software Pratiche Edilizie “Datagraph” che impiega analogo algoritmo del generatore matematico di numeri casuali fornito dalla Regione Emilia-Romagna (http://www.regione.emilia-romagna.it/sin_info/generatore)
Elenco 1 – Deposito dei progetti strutturali 
Comprende tutti gli interventi per i quali risulta pervenuto e/o integrato, nel periodo di riferimento per il controllo a campione, il deposito (unitamente alla SCIA edilizia ovvero prima dell'inizio dei lavori) del progetto esecutivo riguardante le strutture (comprese le varianti sostanziali al progetto strutturale), ordinate con numerazione progressiva sulla base del numero di protocollo generale attribuito. Dall’elenco sono depurati i depositi non ancora dichiarati efficaci per effetto dell’incompletezza del progetto presentato e della conseguente richiesta di documentazione integrativa. In attuazione della circolare della Regione Emilia Romagna prot. PG/2018/226483 del 30/03/2018, recepita con determinazione del Responsabile dell’Area Tecnica n. 127 del 16/04/2018, si precisa che i progetti sismici depositati ed allegati ad una istanza di permesso di costruire sono tutti sottoposti a controllo.
NESSUN DEPOSITO STRUTTURALE ALLEGATO A S.C.I.A. RISULTA PRESENTATO NEL PERIODO DI RIFERIMENTO
***
Il presente verbale sarà affisso nella bacheca informativa collocata presso lo Sportello Unico per l’Edilizia e pubblicato nel sito Web del Comune – Sportello Unico per l’Edilizia e le Imprese - Avvisi e pubblicazioni.
Sant'Agata Bolognese, 17/10/2022
Sportello Unico per l’Edilizia





Visto, il Responsabile di Area
